值班主任:李金娜 编辑:姜士超 美编:张慧 校对:刘小宁

U.3 -

2025年6月4日 星期三

预订"211"鲜花、筹备"状元餐"气球派对、购买"状元袜"……

家长为讨好彩头铆足劲"考前助力消费"火热

□文/图 本报记者 刘晓梅

又到高考季,我市的"考前助力消费"火热起来。预订"211"鲜花、筹备"状元餐"气球派对、购买"状元袜"……6月3日,记者在城区走访了解到,家长们通过各种方式来讨好彩头,给家中高考生加油鼓劲,消费市场"助考仪式感"拉满。

当天,记者走访城区多家花店了解到,不少市民提前预订高考季鲜花,寓意"一举夺魁"的向日葵成为近期的"销量担当",商家在鲜花的包装上创意满满,受到众多顾客的青睐,鲜花销售量不断上升。

在高新区桐荫街上的一家鲜花店,店内摆满五彩斑斓的花束,不时有顾客前来预订高考季的鲜花,店主李女士向大家介绍着"高考季套餐":"这种用5支向日葵及各色玫瑰组成的花束很受欢迎,向日葵寓意'一举夺魁'。""这种用玫瑰、桔梗、剑兰等鲜花组成的花束,也很受欢迎。"价位在98.5元、211元的鲜花,寓意考取名校,格外受青睐。

在奎文区文化路上的一家鲜花店,向日葵、玫瑰等鲜花十分抢眼。"在平时,向日葵多是放在花束中作为点缀,每年高考季会成为主花材,每支10元钱,这段时间已有不少高考生家长预订花束。"该店一名工作人员说,近段时间人们预订的多是以向日葵为主花材的花束,搭配上香槟色玫瑰等,每束售价在40元到100元之间。花束上会搭配上"金榜题名""未来可期"等字样。

市民张先生预订了一束以向日葵为主花材的 创艺花束。"我侄女今年参加高考,我打算订一 束鲜花,送考时给她一个惊喜。"张先生说。

多位鲜花店老板表示,近年来赠送鲜花已经成为家长助考的惯例,每年高考前一周都是预订鲜花的高峰期,有的家长还会提前到花店商量花束的设计和搭配。向日葵因为朝气向阳的形象和一举夺魁的寓意,成为最受欢迎的品种。

市民田旭旭是一名气球派对策划师,近段时间她格外忙碌,忙着为众多考生装扮"状元餐"气球派对。气球派对就是派对现场的气球布置,通过气球造型布景,将气球变成艺术品,并将"金榜题名""逢考必过"等字样融入其中。通过五彩斑斓的气球、精心设计的场景以及丰富多样的活动,为考生营造一个梦幻般的空间。通常布置一场此类活动的费用在500元到800元之间。

在线上,"好彩头消费"同样火热,佳乐家超市谷德店线上购物平台上架了"状元袜",3双售价19.9元,袜子上绣有"过关""通过""考神附体""金榜题名"等祝福语,让人看着就提气,不少市民纷纷团购。与此同时,该线上购物平台还组织了"高考冲刺"专场团购,"金榜题名"手链、"逢考必过"闹钟、向日葵咖啡杯、文昌塔挂件等应有尽有,吸引了不少市民下单购买。



市民预订高考季鲜花。

◎相关新闻



6月3日,潍城区城关街道增福堂社区工作人员在居民楼道张贴"静音行动 助力高考"的宣传语,为考生营造安静的备考氛围。 本报记者 张驰

中高考临近 绷紧食品"安全弦"

本报讯(记者 刘伟)2025年高考、中考将至,为保障广大考生饮食安全,潍坊市市场监管局提醒广大考生、家长及学校注意食品安全,严防各类食源性疾病发生。

学校要严格落实食品安全校长负责制,强化对学校食堂、校外供餐单位的食品安全管理。学校食堂和校外供餐单位要严格落实食品安全主体责任,严格遵守食品安全法律法规,确保食品采购、加工、烹饪、配送等各个环节的安全,严格规范食品,产生管理,对加工操作场所、餐饮具、工器具进行全面清洗消毒,消除可能存在的食品安全隐患。严禁采购、贮存、使用亚硝酸盐;严禁使用非食品。严禁加工食品;严禁超范围、超限量使用食品添加剂;严禁加工经营鲜黄花菜、四季豆、发芽土豆等高风险食品;严禁加工制作冷荤类、生食类食品、裱花蛋糕;严禁售卖过夜剩菜剩饭;严禁采购、加工野生菌。

广大考生要尽量在家或学校食堂就餐,外出就餐应选择持有《食品经营许可证》、环境整洁的餐饮单位并索要正规发票或收据,不到无证和食品安全状况差的餐饮服务单位就餐。考试及备考期间考生饮食应以清淡为主,注意选择食物种类,少吃或者不吃生冷水果、少喝饮料,特别是不食用四季豆、野生蘑菇、野菜等容易引起身体不适的食品,不生食海产品,慎用冷食、生食等高风险食品。请勿大补及暴饮暴食。

考生家长应参照考生平时的饮食习惯,不随便改变孩子的饮食习惯,请勿盲目给考生改变食物种类,不盲目增加各种保健食品等"补品"和偏方,不轻易食用从来没有接触过的食品、饮料,以免引起考生食物过敏或胃肠道刺激,影响复习和考试。

广大考生及家长在餐饮消费过程中如出现发热、呕吐、腹泻等不适症状,应尽快就近到正规医疗机构治疗,并保存好消费票据、问题食品、就诊记录、检验报告等相关证据,以便执法部门调查取证,维护自身合法权益。如果发现食品安全问题,请及时拨打12345或12315热线,或向当地市场监督管理部门投诉举报。

开展专项行动 交警全力护航中高考

本报讯(记者 王晓萌)为营造安全有序的道路交通环境,保障即将到来的中高考顺利进行,日前,我市交警部门在全市范围内开展专项整治行动,严厉打击酒驾醉驾、无证驾驶、非法改装等交通违法行为,持续保持严管高压态势。

5月18日下午,一名驾驶人无证驾驶无牌二轮摩托车,在虞河路、北海路等路段行驶,存在严重安全隐患。潍坊市公安局交警支队特勤大队迅速行动,加强研判分析,并在市公安局侦查中心指导下,对嫌疑人可能经过的区域展开巡查。最终,民警在一家机车店内将违法嫌疑人邱某查获。

经查,邱某三次实施无证驾驶、非法改装等违法行为,严重扰乱交通秩序,威胁他人出行安全。最终,公安机关依法对其作出罚款900元、行政拘留5日的处罚,并责令其恢复车辆原状。

交警部门呼吁广大市民积极参与到专项整治行动中来,如发现非法改装、竞速炫技、高音扰民等违法行为请及时举报,市民可拨打"122"或在"潍坊交警"微信公众号评论区留言举报。



交警部门进行酒驾醉驾检查。